

# ANNAK JÓ LESZ AKI MEGVESZ

egy osztálysorsjegyet a

**Pető Bankház-ban**  
Főnyeremény 700.000'— pengő

## Országos érdeklődés a Tömörkény-szobor iránt

Szép sikerrel halad a Dugonics-Társaság gyűjtése — Április 26-án Tömörkény-émlékünnepélyt rendez a társaság a Városi Színházban

(A Délmagyarország munkatársától) Dsziante örömet és meglepedést keltett városzerte a Dugonics-Társaság akciója, amely egy Tömörkény-szobor felállítására irányult. Mint emlékeztetés, a társaság közgyűlésén jelentette be dr. Banner János professzor, a Dugonics-Társaság elnöke, hogy a vezetőség már hónapok óta azon munkálkodik, hogy Tömörkény István szobrát kapjon Szegeden. Önkéntes felajánlásokból már igen szép összeg gyűlt össze a társaság kasszájában a Tömörkény-szoborra s jelenleg a szoborakció olyan mederben halad előre, amely bizonyossá teszi, hogy Tömörkény István, a legizesebb szegedi iradalom költőjének emlékét szobor jelöli majd a Tisza partján...

A szobor felállításának kérdése már későbbi dolog és erre nézve a város illetékes körei döntenek majd. Ugy hírlik ugyanis, hogy a Dugonics-Társaság, amint a szobor felállítására szükséges pénzt prezentálni tudja, a

„MARISKA“ hölgyfodrászszalon munkája minden igényt kielégít! Tartós ondolás, hajstés, szőkítés, manikűr, stb. Bérletrendszer! Gróf Apponyi Albert u. 20. VASTAGHÉ VISZMEG MÉRIA fodrászmester.

Nagy gyakorlattal rendelkező fiatal, **tökéletes magyar—német** (angol—francia—olasz) gyári levelező, gyors- és gépiró, állást keres. „Elsőrendű referenciák“ jellegre a kiadóba.

Bel- és külföldi **kerékpárok** **varrógépek** **csillárok** **Gramofon** és lemezek legolcsóbb beszerzése **Kelemen Mártonnál** Kelemen utca 11. **Javító műhely.**

város vezetőségét kéri fel, hogy vigye tovább a Tömörkény-szobor ügyét. A Társaság vezetőségének két terve van eddig a szobor felállításával kapcsolatban; mármint a hely kijelölése szempontjából. Az egyik szerint a Tömörkény-szobor a Móra-szobor pandánjaként a Városi Múzeum Tiszapart felőli oldalán állana, a másik szerint a Klauzál-szobor mintájára állítanák fel.

A szoborakció szép sikerét előmozdították a szegedi bankok, nagyvállalatok, kereskedők, sőt a szegedi társadalom jelentős tényezői közül igen sokan lelkesen kivették részüket és önkéntes felajánlásokkal segítettek elő a mai sulyos időkben bizony váratlanul gyors sikert. A Tömörkény-szobor felállítására a Dugonics-Társaság vezetősége által megindított akciónak egyébként országos visszhangja támadt: igen sok vidéki városból érkeztek már jelentősebb összegek a szoborakció javára. Az ország egész területéről, minden nagyobb városból bekapcsolódtak az akcióba a középiskolák oly módon, hogy Tömörkény István életrajzát, amely Juhász Gyula munkája nyomán a „Délmagyarország“ mult évi, husvétii számában jelent meg, a Dugonics-Társaság megküldötte az összes középiskoláknak s az így befolyt jövedelmet szintén a szoborakció javára fordítják.

A Dugonics-Társaság április 26-án, vasárnap délelőtt nagyszabású Tömörkény-émlékünnepet rendez a Városi Színházban. Az emlékünnepet dr. Sík Sándor professzor elnöki megnyitója vezeti be, majd egy dramatizált Tömörkény-novella szerepel a műsoron, utána Vajta István gyakorlógimnáziumi tanár Tömörkényről emlékezik s egy másik Tömörkény-novella felolvasása után Banner professzor elmondja az elnöki záróbeszédet és ekkor jelenti be, hogy mennyi az az összeg, amely a Tömörkény-szobor felállítására a Dugonics-Társaság rendelkezésére áll.

Igy ünnepli meg a Dugonics-Társaság Tömörkény István halálának negyedszázados évfordulóját. Fáradhatatlan, áldozatos munkával és törődéssel elősegíti, hogy Szeged város szobrát emeljen nagy fiának, a Dugonics-Társaság egykori titkárnak...

## Nyilasvezér mint betörő

Tizenegyet betörést vallott be a szentesi nyilasifjúság szervezője

Szentes, március 21. Szentesen az utóbbi esztendőben több álkulcsos betörés történt. A rendőrség bizalmas úton arról értesült, hogy a sorozatos betörések tettese Farkas Lajos 29 éves munkanélküli asztalossegéd. Detektívek mentek a lakására. Farkas, amikor meglátta a detektíveket, *revolvért rántott elő és föbe akarta magát löni*, az egyik detektív azonban *kicsavarta kezéből a pisztolyt*. Farkast megbilincselve vitték a rendőrségre. Eleinte tagadni próbált, de később *egymásután 14 betörést vallott be*. Valomása szerint megszédítették a kalandorregények.

A detektívek házkutatást tartottak Farkas lakásán. A kamrában elrejtve *betörőszerszámokat, álkulcsokat, bokszerket, pisztolyokat találtak*. Rengőteg értékű tárgy is került elő. Ezenkívül *nyilas röplapokat, könyveket és nyilas tagsági igazolványt találtak*.

Farkas kihallgatása során elmondotta, hogy ő a helybeli nyilas-kereszties párt ifjúsági szervezésével volt megbízva, azonkívül a titkári teendőket is végezte, mint a pártszervezet szentesi titkára. A lefoglalt iratok között találtak egy „szolgálati jegyet“, amelyet a nyilas-kereszties párt szentesi szervezete állított ki. A szolgálati jegy arról szólt, hogy mikor a pártvezető testvér Szentesen átutazik, „Farkas Lajos ifjúsági szervezetvezető testvér“ viszi magával a vezető testvér részére felajánlott emlékszobrot, hogy azt átadhassa.

Farkas Lajos kihallgatása még tart. A rendőrség valószínűleg tartja, hogy Farkas lelkét a betöréses lopásokon kívül más bűnök is terhelik.

## Csökken a házasságkötések száma

Egy hét alatt mindenki megkapja a házasságkötéshez szükséges orvosi bizonyítványt. — mondja vitéz dr. Tóth Béla tisztifőorvos

(A Délmagyarország munkatársától) Lapunk más helyén közölt heti anyakönyvi kimutatásból is kitém, hogy feltűnően csökkent a házasságkötések száma Szegeden. Ilyenkor, husvét táján más esztendőben inkább megszorodik az esküvők száma, az idén azonban — talán a nehéz viszonyok miatt is — erősen csökkenő tendenciát mutat a házassági anyakönyvi statisztika. Az anyakönyvi hivatalban nem tagadják, hogy a házasság előtti orvosi vizsgálatok bevezetése óta áll fenn ez a helyzet, azóta csökken a munka az anyakönyvi hivatalban. Pedig a kormányrendeletnek igazán nem az volt a tendenciája, hogy a kötelező orvosi vizsgálat elrendelésével megakassza a családalapítást, sőt, egészséges, erős, új nemzedékeket akar biztosítani a hazának.

Kérdést intéztünk vitéz dr. Tóth Béla városi tisztifőorvoshoz, miben látja annak megoldását, hogy a kötelező orvosi vizsgálatok könnyebben és gyorsabban legyenek eszközölhetőek? A házasságkötés, különösképpen a tanyai lakosság gyakran panaszkodik, hogy háromszor, négyszer is be kell jönniök 20—25 kilométer távolságról ezekben az árvizes időkben, amug végre megkapják a házasságkötéshez szükséges orvosi bizonyítványt. Dr. Tóth Béla tisztifőorvos kijelentette munkatársunknak, hogy a tanyai lakosság gyakran félrcérti a kötelező orvosi vizsgálatokkal kapcsolatos rendeleket. Nem kell ugyanis okvetlenül a tisztifőorvosi hivatalban megvizsgáltatni magukat, elég, ha valamelyik városi orvos leletét behozzák, vagy beküldik a főorvosi hivatalba s erre is megkapják a szükséges bizonyítványt.

— Aki pedig itt végezte el a vizsgálatait — folytatta nyilatkozatát a tisztifőorvos —, az legkésőbb egy hét múlva megkapja a bizonyítványt. Igazán gyorsan és simán megy a vizsgálatokkal kapcsolatos munka. Mind a tüdőbeteg gondozóban, mind a dermatológiai klinikán soronkívül, a leggyorsabb ütemben végzik el a szak-

vizsgálatokat. A főorvosi hivatalban hetipiacos napokon sok a munka, de ezért mi is győzzük. Csak arra kérem a tanyai lakosságot, hogy a kitűzött házassági dátum előtt legalább két héttel jelentkezzenek vizsgálatra, így megakadályozhatnánk a torlódást.

Az természetesen előfordul, hogy hetipiacos napokon olyan sokan jelentkeznek vizsgálatra, hogy a jelentkezők egy részét már el kell utasítani s ezeknek ilyenformán még egyszer kell jelentkezniök. Elég azonban, ha a tanyai tisztifőorvos leleteit beküldik és akkor elkerülhetik azt, hogy kétszer-háromszor jelentkezniök kellene. A tisztifőorvosi hivatalban a munka azért is összetorlódott egy kissé, mert vitéz dr. Tóth Béla két hete betegszabadságát tölti, Mihelyt a tisztifőorvos ismét egészségesen visszatér hivatalába, a bizonyítványok kiadása s gyorsabb tempót kap.

Gyermekek játék vasasztani

**Írógépet**  
**Varrógépet**  
**Kerékpárt**  
a nagy raktárból — csere — hitel  
**MARKOVICS**  
Tisza Lajos körút 44. Telefon: 30-20

Legkiválóbb

**kifejtő fajborsók, bükköny**  
konyhakerti vetemény és virágmagvak  
megbízható beszerzése

**Hegedüs Nándor**  
fűszer és vetőmag szaküzletében —  
SZEDED, TISZA LAJOS KÖRUT 51.

Osszel és télen óvja az arcát

**Grél kenőccsel**

hatása biztos. Készíti:

**Surján József**  
Szent Rókus gyógyszertára  
SZEDED, Kossuth Lajos sugárút  
31. Óvakodjunk az utánzatoktól!

**FERENC JÓZSEF**  
KESERÜVIZ